
Ministerie van Onderwijs, Cultuur en 
Wetenschap 

TER BESLUITVORMING Onderwijsprestaties en 

Aan: MPVO Voortgezet Onderwijs 

Van 

Datum 

21 februari 2024 

Referentie 

44169188 

Bijlagen 

Nn . . . Bijlage 1 Woordvoerderslijn 

Antwoord schriftelijke vragen gehoorschade (aflevering Pointer aflevering ‘Risico 

Pointer) en achterblijvende investeringen gehoorschade gymleraren’. 

onderwijshuisvesting 

Aanleiding 

Naar aanleiding van de aflevering: ‘Gymleraren lopen risico op gehoorschade’ van 

het programma Pointer ontving u via MSZW een schriftelijke vraag van het lid Van 

Kent (SP). Daarnaast ontving u schriftelijke vragen van lid Paternotte (D66) die 

ook ingaan op de aflevering van Pointer en de achterblijvende investeringen in 

onderwijshuisvesting in het algemeen. 

Geadviseerd besluit 

e Stemt u in met het antwoord op de schriftelijke vraag 11 gesteld door het 

lid Van Kent (SP) aan MSZW? 

e Gaat u akkoord met het ondertekenen en verzenden van de antwoorden 

op de door het lid Paternotte (D66) gestelde schriftelijke vragen? 

Kernpunten 

e De kern van de vraag (nr. 11) van het lid Van Kent (SP) is of MSZW met 

u in gesprek wilt gaan over het strikter naleven van de geluidsnormen in 

sporthallen (en zwembaden). De reactie hierop volgt de woordvoerderslijn 

die eerder met u is opgesteld naar leiding van de aflevering van Pointer: 

de werkgever is verantwoordelijk voor maatregelen in relatie tot 

geluidsnormen. De woordvoerderslijn is meegezonden als bijlage. 

Volledigheidshalve ontvangt u ook de andere vragen en beantwoording 

daarvan door MSZW. 

e De eerste zes vragen van het lid Paternotte (D66) gaan in op het thema 

goed werkgeverschap en veilig werken. De antwoorden volgen de 

hierboven genoemde woordvoerderslijn: de verantwoordelijkheid voor 

veilig werken ligt bij de werkgever en het toezicht daarop wordt 

georganiseerd door de Arbeidsinspectie. 

e De vragen zeven tot en met elf gaan over de achterblijvende 

investeringen rondom onderwijshuisvesting en de vraag op welke manier 

het ministerie van OCW werkt aan een oplossing. 

e Inde beantwoording wordt ingegaan op onderzoeken die zijn gedaan, 

middelen die zijn vrijgemaakt en het beleid dat wordt gemaakt om de 

huisvestingsopgave te verbeteren, namelijk: het wetsvoorstel ‘planmatige 

en doelmatige aanpak onderwijshuisvesting’, het Innovatieprogramma 

Onderwijshuisvesting (Nationaal Groeifonds aanvraag) en de 

Programmatische Aanpak Onderwijshuisvesting. 
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Aan: MPVO Onderwijsprestaties en 

Voortgezet Onderwijs 

Van 

ir 
| 

Datum 

27 februari 2024 

Referentie 

44295955 

Bijlagen 

Bijlage woordvoerderslijn Pointer aflevering gehoorschade 

bij gymleraren 

1. Wat vindt u van de uitkomsten van het onderzoek en de 
risico’s waar gymleraren aan worden blootgesteld? Uiteraard 
vindt het ministerie van OCW het zeer onwenselijk dat leraren 
gehoorschade oplopen. De conclusies van de door uw redactie 
aangehaalde onderzoeker laten zien dat er op dit vlak stappen te 
zetten zijn. Op grond van de Arbowet heeft de werkgever een 
zorgplicht om de risico’s tijdens het werk in kaart te brengen en 
passende maatregelen te nemen ter voorkoming van deze risico’s. 
Ter ondersteuning is veel informatie te vinden over voorkoning van 
gehoorschade op de werkplek op Arboportaal, zie: Lawaai op het 
werk | Arboportaal. 

2. Wat kunt u als minister hieraan doen? Het is een 
verantwoordelijkheid van de werkgever om voor een gezonde en 
veilige werkomgeving te zorgen. Daar waar de gemeente de 
gymzalen beheert, kunnen schoolbesturen hierover afspraken 
maken met de gemeente. Ook kan de werkgever aan de slag met 
de tips die via Arboportaal worden gegeven (kortere blootstelling 
aan geluid/passende gehoorbeschermingsmiddelen). 

3. Volgens Freddy Weima van de PO-Raad en de gemeenten is 
het dus vooral ook een financieel probleem. Deelt u deze 
mening? En gaat u daarom extra geld vrijmaken om de 
gymzalen te verbeteren? Gehoorschade kan worden voorkomen 
door individuele maatregelen te nemen (zoals oordoppen, kortere 
blootstelling), of (bescheiden) aanpassingen aan het gebouw 
(zoals akoestische panelen). De werkgever is verantwoordelijk 
voor dergelijke maatregelen. Die kan waar nodig hulp inschakelen 
van deskundigen op het gebied van arbozorg en akoestiek. 
Het rapport van het ministerie van Financiën, waar dhr. Weima 
naar verwijst, betreft het interdepartementaal beleidsonderzoek 
(IBO) onderwijshuisvesting uit 2021. Dat concludeert dat er veel 
verouderde schoolgebouwen zijn. En dat -om aan de 
klimaatdoelstellingen te voldoen- gebouwen moeten worden 
gerenoveerd/vervangen waarvoor jaarlijks € 730 miljoen extra 
nodig is. Dit is een forse klus en vraagt om een stevige en 
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. : . a Datum 
langdurige samenwerking met diverse partijen zoals scholen, 27 februari 2024 
gemeenten en Bouwend Nederland. Het ministerie van OCW is op 
dit moment bezig met de uitwerking en het uitvoeren van de 
aanbevelingen uit het IBO onderwijshuisvesting. 
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